

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年8月10日
星期六 农历甲辰年七月初七



甬派客户端



中国宁波网

扩大有效投资 夯实经济硬支撑

扩大国内需求，要充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用。

党的二十届三中全会提出，加快培育完整内需体系，明确“形成市场主导的有效投资内生增长机制”。日前召开的中共中央政治局会议在部署下半年工作时要求，要进一步调动民间投资积极性，扩大有效投资。

各地各部门积极行动起来，

聚焦关键领域发力，着力优化投资环境、提振投资信心，更多有效投资正加速落地，赋能经济高质量发展。

(据新华社北京8月9日电)

- 政策给力，投资有效发挥稳增长作用
- 新潮涌动，高成色投资注入更多发展新动能
- 改革发力，释放更大投资活力和潜力

第4版

四明回响·锚定现代化 改革再深化

本报讯(记者伍慧 通讯员李玉娟)夏日的阳光洒满奉化西坞街道的田野，七夕前，一场以“瓜田有喜 助力共富”为主题的公益集体婚礼在西坞粮仓浪漫上演，见证七对新人的幸福时刻。

与以往不同的是，这场集体婚礼融入了公益元素，新人们分成不同小组，走到街头巷尾为环卫工人送去清凉饮品，深入西坞村困难家庭开展慰问，协助农户销售西瓜，传递爱心、助力共富……这些行动让新人们感受到了奉献与助人的快乐。

为爱减负，让婚事新办、简办，奉化的这场公益集体婚礼，是全市各地持续深化婚俗改革、吹起婚俗新风的缩影。

2020年5月，民政部印发《关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》，提出要深入开展婚嫁家庭辅导服务，整治天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风。同年，宁波市民政局下发《全市婚俗改革工作指导意见》，全市婚俗改革拉开帷幕。

近些年来，全市上下积极行动，持续推进婚俗改革试点，制定实施《宁波市婚姻管理服务优化提升行动计划(2023-2024年)》，着力打造“甬结良缘·护航幸福”服务品牌，全面加强婚姻文化阵地建设，健全完善婚姻辅导机制，为广大市民提供“最美登记场所”“最优婚姻登记服务”，婚俗改革试点工作取得明显成效。海曙在全区范围内开展以“深化婚俗改革推进移风易俗”为主题的“五进”(进家庭、进社区、进村庄、进校园、进企业)活动，倡导新型婚姻文化，引导群众构建健康文明的婚姻价值观；奉化全区283个村均已成立红白理事会，并把倡导婚嫁简办、反对铺张浪费等写入村规民约、居民公约和村(居)民自治章程……

过去，婚姻登记只是走个流程，简单、质朴。如今，随着婚姻登记场所提标升级，婚姻登记仪式感拉满。今年1月，位于玉皇山公园3号楼的余姚市婚姻登记中心新址启用，总面积超1000平方米，水景、山丘、梅园、亭、阁等景观相映成趣，内设家风家训展厅、新人沉浸式体验区、婚俗文化展厅及50多个新人拍照分享打卡点。“经常有身着礼服的新人携伴郎伴娘在婚礼当天来中心取景拍摄。每逢‘5·20’、七夕等节点，我们还会举行集体婚礼等活动。”余姚市婚姻登记中心负责人罗薇薇说。目前，全市国家5A级婚姻登记机关共6家，分别在余姚、海曙、镇海、北仑、象山、奉化。

“没想到在厂里就能找到这样的工作室！”“顾问老师既亲切又专业！”5月20日，全省首家婚姻家庭辅导服务驿站落户宁波洲洲针织有限公司。驿站专设两名婚姻顾问对接服务该集团近3万名员工，从婚姻文化传播、婚姻咨询、婚恋辅导等角度，构建专业婚姻指导服务的立体化模式，打通“婚姻辅导”服务“最后一公里”。

北仑区有40多万名产业工人，占全区总人口的二分之一。“为构建和谐幸福美满的婚姻关系，提升外来职工的幸福感和归属感，我们将婚嫁家庭服务的触角向外来产业工人延伸，在大港、灵峰等6个工业社区设置婚姻辅导驿站，为外来产业工人在‘第二故乡’安居乐业保驾护航。”北仑区婚姻登记服务中心工作人员李玲介绍。

近年来，我市各民政部门持续深化“互联网+婚姻登记服务”，建立线上线下婚嫁家庭辅导服务长效机制，以市本级购买婚嫁家庭辅导服务项目为带动，督导各地婚姻辅导服务走好常态化、专业化。据了解，宁波已实现10个区(县、市)婚姻登记机关专业化辅导服务组织提供服务全覆盖。2023年，全市婚姻登记机关开展线下辅导5.54万件，线上辅导受益6.14万人次，辅导满意度99%，离婚申请撤回率近40%，有效减少了冲动离婚、草率离婚等行为。

“我们欣喜地看到越来越多的年轻人主动响应婚事新办、简办的号召，选择以现代、文明、简约的方式见证人生最重要的时刻。”市民政局社会事务处相关负责人表示，下一步，将以群众需求为导向，健全全域全周期婚嫁家庭辅导服务长效机制，加大宣传倡导力度，促进和谐婚嫁家庭建设和人口长期均衡发展，全面深化婚嫁领域移风易俗。

移风易俗，婚事新办简办 宁波婚俗改革让爱「轻装上阵」

彭佳学会见浙江大学校长杜江峰 共商深化校地合作事宜

本报讯(记者黄合)昨日下午，省委常委、市委书记彭佳学会见浙江大学校长、中国科学院院士杜江峰一行，共商深化校地合作事宜。

彭佳代表市委、市政府向浙江大学一直以来给予宁波现代化建设的全力支持表示感谢，并简要介绍宁波经济社会发展情况。他指出，浙大历史悠久、声誉卓著、实力强劲，是中国的顶尖高校，也是全省人民的骄傲。多年来，浙江大学为宁波高等教

育发展、科技事业进步作出了重要贡献，校地共建的多个高能级合作平台为宁波高质量发展注入了强劲动力。进一步深化宁波与浙江大学的战略合作，是贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记给祖籍宁波的香港企业家重要回信精神的重要举措，是聚力发挥各自优势、服务大局全局的实际行动，是携手深化改革创新、共同推进教育科技人才一体贯通的创新之举。希望双方牢记习近平总书记谆谆嘱托，按

照省委、省政府部署要求，深入推进新一轮战略合作，立足发展所需、依托浙大所长、发挥宁波所能，在服务高水平科技自立自强上共担大任，在推进卫生健康事业高质量发展上共同合作，在做强高素质人才蓄水池上共创优势，共同打造新时代校地合作典范，为服务“国之大者”、支撑“省之要事”、唱好杭甬“双城记”多作贡献。

杜江峰感谢宁波多年来给予浙江大学的支持，对宁波经济社会发

展取得的成果表示祝贺。他指出，宁波有非常鲜明的产业优势和特色，长期以来双方有很好的合作基础和合作成果。希望双方继续发挥特长优势，聚焦工业软件、人工智能等新质生产力赛道，整合资源、精准施策、久久为功，进一步加强在科技创新、人才培养、医疗卫生等领域更高水平、更宽领域、更深层次的合作，以实实在在的业绩服务宁波高质量发展。

郑敏强、赵海滨、奚明、徐岩参加。



第30金 皮划艇静水女子双人划艇500米

卫冕！宁大学子徐诗晓 祝贺你

8月9日，中国组合、东京奥运会冠军徐诗晓(左)/孙梦雅夺得巴黎奥运会皮划艇静水女子双人划艇500米金牌，这也是本届奥运会中国代表团收获的第30金。(新华社发)



徐诗晓(右)/孙梦雅。(新华社发)

战绩，三次夺得皮划艇静水世锦赛冠军，并拿下东京奥运会女子双人划艇500米金牌。

32岁的徐诗晓是第二次征战奥运会，2017年女子划艇被列为奥运会正式比赛项目后，当时已经离开赛场4年的徐诗晓为了奥运梦想毅然复出，和比自己小9岁的孙梦雅搭档。

按理说，奥运圆梦可以功成身退，但徐诗晓不舍得与孙梦雅这个近乎完美的组合，她说：“东京奥运会结束之后，我完全可以退役，但是我希望让自己的人生再圆满一点。遇到一个好搭档不容易，我希望和我的搭档一起，成为皮划艇项目首次能够蝉联两届奥运会冠

军的女子选手。”

出征巴黎之前，徐诗晓和孙梦雅对着镜头承诺：“请永远相信中国队，相信中国皮划艇队。”

昨天，两个人都做到了，继续战无不胜的她们延续了自己五年来的不败战绩，也创造了新的历史。

第28金 罗诗芳

举重女子59公斤级

第29金 常园

拳击女子54公斤级

第31金 陈艺文

跳水女子3米板

第32金 中国队

乒乓球男子团体

甬城晨笔

卢玉春

一方面，停车资源严重不足；另一方面，学校地下停车设施建而未用、错时共享停车推进缓慢、免费泊位被占用等，加剧了“停车难”。数月以来，不少网友在宁波民生e点通留言板反映“停车难”问题，媒体追踪报道，引起多方关注。

缓解“停车难”的真考验在于解决问题

近日，市十六届人大常委会第十九次会议以“停车难”问题为切入点，组织了一场联组会议。市发改委、市教育局、市公安局等七个部门负责人悉数到场，接受询问。会上，委员(代表)们的问题不回避、不绕弯，直击要害；各部门负责人坦诚作答，明确提出解决方案。

“停车难”成因复杂，解决

起来绝非易事，需要长期努力和持续推动。市人大常委会的这次专题询问会，通过媒体公开报道，不仅是对政府工作的一次有力监督，更是对各方力量的一次广泛动员。诚然，询问与回答仅仅是开始，真正的考验在于解决问题、落到实处。此次专题询问会的亮点不仅在于“真问真答”，更在于“真解决”的决心

与承诺。

只有实实在在地解决问题，才能赢得群众的信任和满意。我们期待，市人大常委会能够继续发挥监督职能，紧盯问题不放，确保这次询问会取得实实在在的成效；政府部门应以询问会为契机，进一步创新治理思路，完善政策措施，加强统筹协调，确保“停车难”问题得到有效解决。

今日推荐

本报特别策划
七夕，共此时……

第2版

沿着郑和航迹，本报记者不远万里赴印尼
“海丝”寻梦
向南向海向未来

第3版